Profiel Hoofdbestuurder Internationale Zaken
(aansluitend op algemeen profiel)
Heeft kennis van en een brede interesse voor internationale en Europese ontwikkelingen in het onderwijs, op de onderwijsarbeidsmarkt en op het gebied van (internationaal) vakbondswerk, zowel beleidsmatig als vanuit humanitair oogpunt, en  is bereid zich verder te verdiepen in deze ontwikkelingen;
Is in staat om deze ontwikkelingen te linken aan de missie en visie van de AOb; 
Is in staat om het overzicht te bewaren in de complexe internationale vakbondswereld en om zich in te leven in andere (onderwijs) culturen;
Is bekend met de fundamentele rechten van de mens, in het bijzonder de fundamentele arbeidsrechten en de rechten van het kind, en met internationale afspraken zoals de SDG’s, en onderschrijft deze actief;
Is een goede netwerker en heeft de juiste vaardigheden om goed te communiceren met collega’s in Nederland en in de wereld; 
Spreekt en schrijft minimaal goed Engels, en bij voorkeur nog minimaal één andere wereldtaal;  is bereid zich te verdiepen in onderwijs- en vakbondsjargon;
Is in staat en bereid om flexibel met werktijd om te gaan (de wereld houdt immers geen rekening met reguliere werktijden in Nederland) en op school  of de instelling het gesprek aan te gaan over het inzetten van verlofdagen;
Heeft voldoende boekhoudkundig inzicht  om begrotingen te maken, uitgaven te monitoren,  en om de verschillende geldstromen te doorgronden.  

