Profiel onbezoldigd hoofdbestuurder voor de afdelingen 
(aansluitend op algemeen profiel)


Profielschets 

De AOb kent twee confessionele afdelingen die door één hoofdbestuurder worden vertegenwoordigd in het hoofdbestuur van de Algemene Onderwijsbond.

De algemene vergadering van de AOb heeft in juni 2022 het profiel voor onbezoldigde leden van het hoofdbestuur vastgesteld.

Bij de hoofdbestuurder voor de afdelingen werden de volgende specifieke taken genoemd:

· namens het hoofdbestuur de primaire contacten onderhouden met de afdelingen
· het onderhouden van contacten met (groepen van) leden 
· het meebrengen van specifieke kennis en netwerken. 

De besturen van CVHO en Sint Bonaventura hebben nader uitgewerkt wat volgens hen onder deze specifieke taken zou moeten worden verstaan. Deze nadere uitwerking wordt hieronder beschreven.

Een hoofdbestuurder die voor de beide afdelingen in het hoofdbestuur plaats neemt:
· Heeft een levensbeschouwelijke binding met minimaal één van de afdelingen;
· Is lid van minimaal één van de afdelingen of is bereid lid te worden;
· Is in staat thema's uit de samenleving/ binnen de AOb te identificeren die raken aan levensbeschouwelijke identiteit zoals vrijheid van onderwijs, burgerschap, kansenongelijkheid, diversiteit en inclusie;
· Is bekend met de wijze waarop het bijzonder (confessioneel) onderwijs georganiseerd is;
· Is bekend met de status van beide afdelingen als zelfstandige vereniging binnen de AOb en is hier ook een voorstander van;
· Is een voorstander voor de Vrijheid van Onderwijs (artikel 23 Grondwet), en kan op een geïnformeerde en genuanceerde wijze spreken over de kansen en bedreigingen die dit principe voor het onderwijs biedt;
· Levert op terreinen van onderwijspolitiek en onderwijsinhoud een bijdrage vanuit levensbeschouwelijk perspectief binnen het hoofdbestuur van de AOb;
· Betrekt actief het bestuur van beide afdelingen bij het formuleren van onderwijsinhoudelijke AOb-standpunten voor zover ze hun werkterrein regarderen;
· Onderhoudt contacten met andere gremia binnen de AOb die zich bezighouden met thema's die voor de afdelingen van belang zijn en stimuleert de afdelingen om actief samen te werken met deze gremia waaronder de groepen OO, ABO en het netwerk Diversiteit & Inclusie;
· Onderhoudt actief netwerkrelaties binnen het katholieke en protestants-christelijke onderwijs en andere maatschappelijke organisaties de raakvlakken hebben met beide afdelingen;
· Heeft kennis van het christelijk/katholiek sociaal denken of is bereid zich hierin te verdiepen;
· Is in staat de waarden uit het christelijk/katholiek sociaal denken te verbinden met de waarden uit de missie en visie van de AOb.
