Hoofdlijnenafspraak 
OCW-Sectororganisaties-ouders-leerlingen
OCW, de VO-raad, Stichting Platform VMBO’s, de Sectorraad Praktijkonderwijs, Ouders & Onderwijs, LAKS, de Aob, CNV Onderwijs en FvOV hebben ingestemd met de afspraken. 

1. Inhoud


· Het uitgangspunt is geen mobiele telefoons of andere devices in de klas, tenzij sprake is van educatief gebruik in de les. Onder educatief gebruik wordt verstaan dat (enkel) in specifieke lessen deze devices gebruikt kunnen worden, als dat ten dienste staat van de in die les beoogde leerdoelen van leerlingen. Voor niet-educatief gebruik (zoals het individuele gebruik van sociale media) is op basis van dit uitgangspunt geen ruimte. 
· OCW en bestuurlijke partners baseren deze stelregel op het wetenschappelijk bewijs voor de schadelijke effecten van mobiele telefoons voor concentratievermogen en leerprestaties van leerlingen. Devices kunnen in specifieke gevallen – wanneer goed geïncorporeerd in de les - ook voor verrijking van het onderwijsproces zorgen. (Enkel) voor dergelijk gebruik in de klas is het gebruik van deze devices verantwoord. 
· Het gezamenlijke doel is een cultuurverandering die ten dienste staat van het pedagogisch klimaat in de klas. 
· Partijen roepen scholen dringend op om dit uitgangspunt te vertalen in helder schoolbeleid, in nauwe afstemming met docenten, ouders en leerlingen, waarbij de formele medezeggenschapstrajecten worden doorlopen. 
· In het kader van de veiligheid van individuele leerlingen is maatwerk mogelijk. Zo kunnen scholen met het oog op de gezondheid en veiligheid van hun leerlingen beleid voeren waarbij telefoons voor specifieke leerlingen wel zijn toegestaan in de klas, bovenop deze hoofdregel.
· De PO-Raad en de AVS bespreken deze hoofdlijnenafspraak op 5 juli met hun achterban. 
· Voor het gespecialiseerd onderwijs wordt, in samenwerking met LBVSO en Sectorraad GO, gewerkt aan sectorafspraken over mobiele telefoons, deze worden in oktober 2023 verwacht. 


2. Implementatieproces
	
	OCW en bestuurlijk partners spreken de volgende uitgangspunten voor de 	implementatie af:

· Uitgangspunt is dat de hoofdregel helpend is voor docenten om tot een passend gebruik van mobiele telefoons te komen dat ten dienste staan van het onderwijskundig proces. 
· Gelet op de verantwoordelijkheid van de leraar voor het leerproces nemen scholen zelf het voortouw tot implementatie van bovenstaande uitgangspunt “nee, tenzij”.
· Scholen formuleren actief beleid op het uitgangspunt van geen mobiele telefoons en andere niet educatieve devices in de klas. Scholen voeren hiervoor het gesprek met leraren, leerlingen en ouders en stellen hun beleid vast nadat medezeggenschap, ouderraad en leerlingenraad steun hebben uitgesproken.
· Om dit proces te vergemakkelijken zal de hoofdlijn van “nee, tenzij” de komende maanden op basis van de ervaringen in de praktijk nog verder worden uitgewerkt. Scholen kunnen deze nadere invulling desgewenst gebruiken voor het geven van zoveel mogelijk duidelijkheid aan docenten, leerlingen en ouders ten aanzien wat wel en niet de bedoeling is. Per 1 oktober 2023 zijn deze richtlijnen verder uitgewerkt. 
· Onze gezamenlijke ambitie is dat per 1 januari 2024 alle scholen het beleid op basis van bovenstaand uitgangspunt “nee, tenzij” hebben geïmplementeerd op de scholen. Alle partijen zullen dit actief stimuleren en kritisch volgen en actief communiceren naar hun eigen achterban.
· Scholen zorgen ervoor dat ouders, leerlingen en leraren de mogelijkheid hebben via reguliere schoolregelingen, passend bij afspraken in het kader van schoolbeleid, klachten te uiten over de naleving of toepassing van “nee, tenzij”.
· OCW is bereid de implementatie te ondersteunen, bijv. in de vorm van veranderkundig of ICT-advies, overheidscommunicatie naar ouders, leerlingen en leraren en handreikingen.
· Kennisnet heeft in samenwerking met de VO-raad reeds een handleiding over mobiele telefoons in de klas opgesteld. De door Kennisnet aanbevolen stappen zijn samengevat als concrete handreiking voor de implementatie van het standpunt “Nee, tenzij”. 
· In oktober 2023 vindt een 0-meting plaats en in juni 2024 een vervolgmeting van het beleid op scholen over mobiele telefoons in de klas. Aan de hand van de meting in juni wordt gewogen of de gekozen aanpak adequaat is of dat ander (wettelijk) instrumentarium/aanpassing van de afspraken noodzakelijk is.
