English below

Beste collega,
 
Allereerst wil ik mijn hoop uitspreken dat deze email je in goede gezondheid bereikt. 

Om te weten wat er allemaal speelt in het onderwijs in deze tijden van corona, zet de AOb regelmatig enquêtes uit over de maatregelen die worden genomen in de onderwijssector en de gevolgen daarvan. Enkele weken geleden heb je het verzoek gehad zo’n enquête in te vullen. Naar aanleiding van de resultaten, heeft de AOb onder meer opgeroepen tot het instellen van een noodfonds.

Uit die enquête bleek ook dat door de coronacrisis er voor veel collega’s in het wetenschappelijk onderwijs steeds meer problemen ontstaan met betrekking tot hun werkzaamheden en/of hun aanstelling. 

Denk bijvoorbeeld aan PhD’s en postdocs die op dit moment niet of nauwelijks aan hun onderzoek kunnen werken. Dat kan, zeker in de eindfase van een onderzoeksproject, zeer grote consequenties hebben. Van sommige collega’s loopt het tijdelijke contract al op korte termijn af en is het onzeker hoe het verder gaat. Ook werkzaamheden met betrekking tot het onderwijs en de ondersteuning kunnen onder druk staan.
 
We zijn in gesprek met de VSNU en het ministerie van OCW. Daarvoor is het belangrijk dat we weten hoeveel mensen door de coronacrisis een acuut probleem hebben. Mail ons als vanwege het coronavirus je vertraging hebt opgelopen die problemen geven rondom je tijdelijke aanstelling en/of financiering van je onderzoek. Ken je collega’s die in deze situatie zitten, stuur deze mail dan aan hen door. Ook niet leden en beurspromovendi mogen ons mailen.
Mail naar actie@aob.nl met als titel: melding werksituatie i.v.m. coronacrisis
 
Ook verschijnt er binnenkort een nieuwe enquête specifiek gericht op de sectoren HO en WO&O én zowel beschikbaar in het Nederlands als het Engels. Als je wilt dat de universiteit en de overheid hun verantwoordelijkheid gaan nemen voor jou en je collega’s, doe dan mee.
 
Met vriendelijke groet,

Marijtje Jongsma (AOb-hoofdbestuurder) en Douwe van der Zweep (AOb-bestuurder)

Dear colleague,
First of all, I would like to express my hope that this email reaches you in good health. 
To know what is going on in the educational field during these times of corona, the AOb regularly conducts surveys about the measures that are being taken and their consequences. As a result of the previous survey of a few weeks ago, the AOb has, among other things, called for an emergency fund to be established
That survey also showed that the corona crisis is increasingly creating problems for many colleagues of us with regard to their work and/or contract. 
Think, for example, of PhD's and postdocs who can hardly work on their research at the moment. This could have major consequences, especially if they are in the final phase of a research project. For some colleagues, the temporary contract will expire soon and it is uncertain what their prospects are. Work related to education and support can also be jeopardized.
As AOb, we have been discussing how to deal with the current situation with the VSNU and the Ministry of Education, Culture and Science.  For this, it is important that we know how many people have an acute problem due to the corona crisis. Mail us if you have been delayed and have problems with your temporary appointment and/or financing of your research. If you know colleagues who are in this situation, please forward this mail to them. Non-members and external PhD students are also more than welcome to e-mail us.
Mail to actie@aob.nl with the subject: notification work situation due to corona crisis.
A new survey aiming specifically at the academic education and research sector and available in both Dutch and English, will soon be published. If you want the university and the government to take responsibility for you and your colleagues, join us in filling this out.
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Marijtje Jongsma (AOb-hoofdbestuurder) en Douwe van der Zweep (AOb-bestuurder)


