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Op basis van het onderzoek ‘Leraren over het bevoegdhedenstelsel’ (sept. 2020) hebben we op basis van de reacties van 14.346 leraren geconcludeerd dat leraren geen voorstander zijn van grote stelselwijzigingen. Binnen het huidige bevoegdhedenstelsel vragen ze echter wel aandacht voor drie deelsectoren waar het huidige stelsel wél knelt: groep 1 en 2 van het po, het speciaal onderwijs en het praktijkgerichte onderwijs in het vmbo en mbo. De huidige opleidingen bereiden leraren onvoldoende voor op het onderwijs in deze drie deelsectoren. 
Om meer duiding te kunnen geven aan deze conclusies is in december 2020 per deelsector een online sessie met leraren georganiseerd. In totaal hebben 108 leraren hieraan deelgenomen. Op basis van deze online sessies komen we tot onderstaande conclusies. 

Lerarenopleiding moet voorbereiden op gehele bekwaamheidsgebied
De lerarenopleiding moet goed voorbereiden op het lesgeven aan alle doelgroepen waaraan een leraar les mag geven na afronding van zijn opleiding. Het getuigschrift is immers een bewijs dat de leraar bekwaam is om aan deze groepen les te geven. Hiervoor is het noodzakelijk dat studenten in de opleiding kennismaken met alle doelgroepen. Dit gaat zowel om het fysiek kennismaken via stages en/of kennismakingsdagen als over het aanleren van voldoende kennis over deze doelgroepen en vaardigheden om daar les aan te geven. In de huidige opleidingen gebeurt dit in onvoldoende mate voor het onderwijs aan kleuters en aan leerlingen in het sbo, so, vso, pro, vmbo basis en kader en de entreeopleidingen van het mbo. Zo kan je de pabo doorlopen zonder kennisgemaakt te hebben met het speciaal onderwijs en/of het kleuteronderwijs en kun je een eerste of tweedegraads opleiding hebben gevolgd zonder ervaring te hebben opgedaan in het vmbo basis en kader en het mbo. Dit maakt het voor de betreffende sectoren extra moeilijk om voldoende gekwalificeerd personeel te vinden. Onbekend maakt immers onbemind. 

Belangrijke punten bij de opleidingen:
· er is voldoende tijd nodig om een goede leraar te worden, kwaliteit dient altijd voorop te staan
· hbo-niveau is te allen tijden de minimum instroomeis

Leeftijd belangrijkste criterium 
In de bevoegdhedendiscussie is met name het onderscheid op basis van leeftijd van primair belang. Hierbij gaat het om de volgende groepen:
· 0-7 jaar: het jonge kind, nadruk op spelend leren en observeren
· 7-12 jaar: het oudere basisschoolkind, nadruk op formeel leren en methodisch werken
· 12-18 jaar: middelbare school, voorbereiding op vervolgonderwijs, arbeidsmarkt of dagbesteding, steeds groter belang van vakspecialisten voor avo en beroepsgericht onderwijs
· 18+: jong volwassenen en volwassenen: voorbereiding op de arbeidsmarkt, groot belang beroepsgericht onderwijs, nadruk op begeleiding en coaching.

Met het oplopen van de leeftijd van de doelgroep wordt het onderwijsveld steeds complexer, de samenstelling van het onderwijsteam steeds diverser en speelt vakspecialisatie een steeds grotere rol: 
· primair onderwijs: hoofdzakelijk groepsleerkrachten en een klein deel vakspecialisten (bewegingsonderwijs, kunstzinnige vorming en avo)
· voortgezet onderwijs: hoofdzakelijk eerste- en tweedegraadsvakspecialisten avo en beroepsgericht onderwijs (10 beroepsgerichte profielen) en een klein deel groepsleerkrachten (m.n. vmbo basis/kader, pro en vso)
· middelbaar beroepsonderwijs en volwasseneneducatie: ongeveer 500 kwalificatiedossiers, intensief contact met het beroepenveld en onderwijsteams bestaande uit eerste en tweedegraads docenten, docenten met een pdg, instructeurs en onderwijsondersteuners.

De toenemende diversiteit en complexiteit brengt met zich mee dat er van po, naar vo en naar mbo steeds meer verschillende routes tot het leraarschap nodig zijn. Er is behoefte aan groepsleraren en vakleraren. Naast mensen met een gedegen eerste of tweedegraads lerarenopleiding in de avo-vakken is er ook behoefte aan mensen uit de beroepspraktijk. 

Vier pedagogisch (vak)didactische basissen met per vakgebied een eigen basis
Op basis van bovenstaande concluderen we dat er 4 verschillende pedagogisch (vak)didactische basissen zijn. Bij de basissen voor 12 jaar en ouder is het belang van vakinhoud dusdanig, dat er gesproken dient te worden van een pedagogisch vakdidactische basis. Hiermee wordt bedoeld dat er per vakgebied dus een andere basis is. Er is dan sprake van één pedagogische (12-18 jaar) of agogische (18+) basis met een vakdidactische basis per vakgebied.
De randen van deze leeftijdsgrenzen zijn in de praktijk niet zo strak als hierboven beschreven. Het is van belang dat er binnen elke basis aandacht is voor de aangrenzende leeftijden. 

Deze basissen zijn gelijk voor het regulier en speciaal onderwijs. Het verschil tussen regulier en speciaal onderwijs zit vooral in gedragsproblematieken en specifieke behoeftes. Ook hierin is het leeftijdsonderscheid dominant. Dat betekent onder andere dat het vso binnen de basis van 12-18 jaar valt en niet binnen het po. 

Conclusies per online sessie (zie bijlagen voor de uitgebreidere verslagen)
Kleuteronderwijs
Het jonge kind denkt en leert wezenlijk anders dan het oudere kind. Die scheidslijn ligt niet tussen groep 2 en 3, maar later, ongeveer bij 7 jaar. Ook in groep 3 en 4 zijn kinderen gebaat bij spelend leren. Het keurslijf van formeel leren en methoden, dat vanaf groep 3 strak is ingeregeld, sluit onvoldoende aan bij de ontwikkeling van het jonge kind.
De huidige opleidingen bereiden onvoldoende voor op het onderwijs aan het jonge kind: spelend leren, observeren, uitgaan van het kind en daarbij aansluiten. Nadruk in de opleidingen ligt op formeel leren en methoden. Het aanleren van zowel kindgericht onderwijs als formeel leren past niet in één vierjarige opleiding. Je doet beiden tekort. Bovendien is praktijkervaring van groot belang om kleuteronderwijs aan te leren: er moet voldoende ruimte zijn voor stages. Je zou kunnen starten met een gemeenschappelijke basis van bv een jaar en daarna specialiseren. 
Met de overgang van het basis- naar het primair onderwijs is het kleuteronderwijs onder druk komen te staan: het formele leren en werken aan van boven opgelegde doelen hebben hun intrede gedaan in het kleuteronderwijs. Deze sturing van bovenaf ondermijnt het vertrouwen in de professionaliteit van de leerkracht en in de ontwikkeling van het jonge kind. 

Speciaal onderwijs: sbo, so, vso en pro
Leeftijd van de leerlingen is een belangrijk criterium: er zit een knip tussen so/sbo enerzijds en vso/pro anderzijds. (Po) so/sbo is vooral gericht op het aanleren van basisvaardigheden, (vo) vso en pro zijn gericht op het onderhouden van deze vaardigheden en op de toestroom naar arbeid en vervolgonderwijs. Uitzondering hierop is het vso zmlk. Een pabo leidt niet op tot het lesgeven aan pubers van 12-18 jaar. Evenmin als dat een pabo voorbereidt op het geven van natuurkunde aan 5 vwo. Vso hoort daarom onder vo te vallen. Naast leeftijd is een ander onderscheid dat pro en vso leiden tot een diploma. 
In het sbo, so, vso en pro zijn pedagogische competenties van groot belang, met name orthopedagogische concepten, en leerkrachtattitude / zelfkennis. Deze aspecten komen nu onvoldoende aan bod in de lerarenopleidingen.
Om goed les te kunnen geven in het sbo, so, vso en pro is het van belang dat iemand eerst een gedegen basis als leraar krijgt via een reguliere lerarenopleiding waarin kennis wordt gemaakt met en aandacht is voor het speciaal onderwijs. Vervolgens zou iemand zich nog gedurende een of twee jaar verder moeten specialiseren.

[bookmark: _Hlk60920138]Beroepsgericht onderwijs in vmbo en mbo
Waar de doelgroep in het vmbo hoofdzakelijk uit pubers bestaat, is het grootste deel van de studenten in het mbo volwassen. Een ander belangrijk verschil is dat het vmbo voorbereidt op een vervolgopleiding en het mbo op uitstroom vervolgonderwijs en arbeidsmarkt. Dit brengt een ander soort begeleiding met zich mee en andere vaardigheden. In het vmbo zijn pedagogische vaardigheden van groot belang is, in het mbo gaat het om agogische vaardigheden: begeleiding en coaching in plaats van opvoeding. In de huidige lerarenopleidingen is vaak onvoldoende aandacht voor dit verschil en voor agogiek. 

Het pdg-traject is een belangrijke toegangsroute om voldoende vakmensen vanuit het bedrijfsleven naar het onderwijs te trekken. De huidige trajecten dienen echter verbeterd te worden: ze verschillen te sterk van inhoud en kwaliteit en leveren onvoldoende maatwerk. Bovendien is de geschiktheidsverklaring instellingsgebonden waardoor deze geen civiel effect heeft. Dit betekent dat iemand die tijdens zijn pdg-traject overstapt naar een andere instelling geen garanties heeft dat hij met zijn instellingsgebonden geschiktheidsverklaring het pdg-traject kan voortzetten. De nieuwe instelling zal immers opnieuw de geschiktheid beoordelen. Het is wenselijk dat de geschiktheidsverklaring door een onafhankelijke partij wordt afgegeven zodat deze civiel effect heeft. Een pdg-traject zou ook van toegevoegde waarde kunnen zijn om vakmensen naar het vmbo te krijgen. Dit zou dan wel een specifiek vmbo traject moeten zijn en tot een vakgebonden bevoegdheid moeten leiden. Minimum instroomeisen zouden moeten zijn: hbo denk- en werkniveau en vaardigheden, extern en onafhankelijk getoetst door een lerarenopleiding en mbo4-niveau. Tevens is van belang vast te leggen dat een pdg-traject docenten uitsluitend opleidt om les te geven in hun eigen vakgebied. 
