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BIJNA 700 WETENSCHAPPERS STAPPEN NAAR DE ARBEIDSINSPECTIE WEGENS ERNSTIGE LICHAMELIJKE EN PSYCHISCHE KLACHTEN 

Zo’n 700 hoogleraren en docenten willen dat de Arbeidsinspectie een onderzoek gaat doen naar arbeidsomstandigheden aan de Nederlandse universiteiten. De wetenschappers zeggen door aanhoudend overwerk last te hebben van slaapgebrek, rug- en nekklachten, angstgevoelens, depressie, hoge vatbaarheid voor ziektes, burn-out, paniekaanvallen en sociale isolatie. 
Deze klachten werden de afgelopen twee weken ingediend als reactie op een oproep van WOinActie. Dit landelijke platform, dat protesteert tegen de aanhoudende onderfinanciering van het wetenschappelijk onderwijs (WO) en 1,15 miljard euro extra eist, zal deze meldingen vandaag als een collectieve aangifte bij de Arbeidsinspectie indienen. De actie wordt ondersteund door de vakbonden FNV en AOb, sector WO&O.
De misstanden doen zich volgens klagers voor aan alle Nederlandse universiteiten. Gemiddeld werken universitaire (hoofd)docenten (353 respondenten) en hoogleraren (91 respondenten) wekelijks 45 procent van hun uren over. De problemen worden veroorzaakt door een structureel tekort aan docenten en steeds meer taken. Docenten zonder onderzoeksaanstelling (95 respondenten) zijn het zwaarst getroffen: zij werken gemiddeld meer dan 50% over, vaak op tijdelijke deeltijdcontracten en lage salarissen. Bijna alle respondenten zeggen hoge stress te ervaren. Dit geldt ook voor het ondersteunend personeel. Het gezins- en privéleven raakt ernstig ontwricht. Docenten zeggen amper tijd te hebben om met hun kinderen door te brengen. In meerdere gevallen leidden werkdruk en overvolle agenda’s tot echtscheiding. Tijdelijke docenten (landelijk ruim 50 procent van alle docenten) die noodgedwongen in deeltijd werken, hebben vaak geen toegang tot de woningmarkt. Meer dan de helft van de respondenten geeft aan dat deze situatie al langer dan vijf jaar bestaat en 86 procent meldt dat er geen uitzicht op verbetering is. Respondenten geven aan hun klachten uit schaamte niet bij leidinggevenden te melden. Op de universiteiten heerst een cultuur waarin doorwerken tijdens ziekte als stoer wordt gezien en overwerken wordt verheerlijkt. 
Naast deze collectieve aangifte op 20 december, zal WOinActie in januari tijdens een gesprek met SWZ een uitgebreid rapport over de klachten aanbieden en bespreken. De voorlopige conclusie is dat de hoeveelheid structureel overwerk ten opzichte van eerdere onderzoeken is toegenomen. Dit ondanks herhaalde toezeggingen van de minister van Onderwijs om het docententekort terug te dringen. WOinActie is van mening dat de structurele onderfinanciering van het WO zeer schadelijk is voor medewerkers én studenten. Door hoogwaardig wetenschappelijk onderwijs en onderzoek leiden de Nederlandse universiteiten al decennia goed gekwalificeerde artsen, advocaten, leraren, technici, journalisten en onderzoekers op. Maar de rek is eruit. 
De collectieve aangifte past in een reeks van acties die WOinActie dit academiejaar uitrolt. Deze actie vindt plaats vlak nadat minister van Onderwijs Van Engelshoven erkende dat de universiteiten jaarlijks een miljard euro structureel extra nodig hebben. Maar van intentieverklaringen alleen kunnen wij geen extra wetenschappelijke docenten in dienst nemen. Wij roepen de regering op om op korte termijn het erkende miljard daadwerkelijk vrij te maken en gaan ondertussen door met onze acties.
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